

章丘将新建8所学校改扩建4所学校

新城实验学校主体封顶明年9月招生



新城实验学校施工现场。

本报12月24日讯(记者石剑芳 通讯员 魏方彬) 近日,记者从章丘市教体局获悉,章丘新城实验学校主体工程顺利封顶,计划明年6月建设完成,9月招生投入使用。章丘还将新建8所学校,改扩建4所学校。

为解决“大班额”问题,济南已经确定了《济南市解决城镇普通中小学大班额问题工作方案》,全市将在2015年至2017年间共规划建设学校74所,其中小学41所,初中13所,九年一贯制学校14所,高中6所。规划扩建学校66所,其中小学40所,初中9所,九年一贯制学校7所,高中10所。

章丘市教体局一直把“教育资源优化配置工程”列为十大民生工程的重点项目。目前,2015年的几处教育民生工程陆续启用。24日,记者从章

丘市教体局了解到,为解决“大班额”问题,章丘将新建学校8所,改扩建4所。

今年8月,章丘职教教育中心一期工程全部竣工,济南市素质教育实践基地、章丘三职专、章丘教师进修学校三所学校已经搬迁入驻。目前,该中心二期工程正在顺利施工,主要包括职专办公楼、宿舍楼、图书室和综合实训楼,预计2016年7月底完成。该中心建成后能容纳90个教学班,6000余名学生,将努力成为全国职业教育教育的领军者。

8月底,章丘一中新校区正式投入使用。新校区占地370亩,高一、高二2200余名师生入住,高三级部仍在老校区,学校暂时为一校两区的格局。该校计划新建一座塑胶操场和一座风雨操场,随着新校区设施的逐步完善,学校将实现整体搬迁。

目前,新建新城实验学校主体封顶,计划2016年6月建设完成,预计明年9月份招生投入使用。该校舍建筑项目总投资约1.38亿元,建筑面积约达35000平方米。设计总规模72个班,其中小学部42个班,初中部30个班,是一所九年一贯制学校。主要建筑为中学部教学、实验、办公楼2栋,小学部教学、实验、办公楼3栋,学生餐厅及风雨操场1栋,学生公寓楼1栋。

该工程建设完成后,将满足重汽莱蒙湖、翡翠东郡、诺贝尔城、碧桂园等几个住宅小区和周边村庄适龄儿童的入学需求。为他们提供更加优质的教育资源,进一步促进章丘教育优质均衡发展。

记者还了解到,章丘四中新校区、章丘五中二期工程也正在开工建设,其他学校建设工程正在筹备中。

福泰小学的吉祥物,萌萌哒

将开设“福娃课程”和“福娃争章”活动



本报12月24日讯(记者石剑芳 通讯员 李超 李红燕) 粉嘟嘟的圆脸、水汪汪的大眼睛、小巧玲珑的嘴巴,头顶一朵正在绽放的小花苞,身着绿装,浑身上下充满

朝气,这是福泰小学刚刚设计创作出来的校园吉祥物——“快乐福娃”。

福泰小学面向全体学生征集校园“吉祥物”后,受到了全体师生的积极响应。经过一

个多月的精心设计,全校共收到吉祥物设计作品100余件,最终评选出学生设计的“快乐福娃”作为学校的吉祥物。“快乐福娃”除以福娃为原型外,还有六个代表不同含义的造型,分别是“艺术福娃”“科技福娃”“当家福娃”“魅力福娃”“健康福娃”和“国际福娃”。同时,福泰小学将六门校本课程命名为“福娃课程”,下设科技、艺术、当家、健康、魅力和国际福娃课程,学生们可根据兴趣、爱好选择相应校本课程。

据悉,下学期开始,福泰小学还将利用福娃吉祥物开展“福娃争章”活动,设立基础章、发展章、特长章。累积一定数量的“福娃币”,可以兑换相应的“福娃章”,每周在指定时间到青鸟邮局兑换特长章,赢得吉祥物。“快乐福娃”奖章是学校给予孩子的最高荣誉,是每一个孩子都渴望得到的。该校通过福娃争章的方式鼓励孩子参与各项活动,展示自己最亮的风采。

章丘优秀教师 斩获多项国字头荣誉



孟敏

本报12月24日讯(记者石剑芳 通讯员 魏方彬) 12月17日,章丘教师孟敏再次被授予“慈善之星”,这是孟敏继获全国道德模范、中国最美乡村教师、中国好教师后的又一殊荣。

截至目前,章丘教育系统2015年先后斩获多个国家、省级、市级荣誉。其中有实验二小教师焦丽辉获“中国好教师”荣誉称号;水寨镇苑李小学教师张殿银荣登“中国好人榜”及荣获“山东好人之星”、“济南市道德模范”等荣誉称号;福泰小学教师许龄荣获中国“好警嫂”荣誉称号;官庄街道田家柳小学教师王绍山、贾翠珍夫妇荣获山东省

“美德人物”特等奖;章丘中学教师李彩敏荣获“泉城青春榜样”暨第23届“泉城十大杰出青年”荣誉称号;章丘一职专学生孙君凯荣获“第五届济南市道德模范”荣誉称号。

章丘市教体局局长李忠新告诉记者,“章丘教师以高尚的职业道德、卓越的业务水平、丰硕的育人成果和骄人的工作业绩赢得了社会各界的一致认可,这是章丘教育大环境培育和造就的结果。”李忠新还表示,希望章丘教师们珍惜荣誉,继续提升教学能力,提倡师德,不断“向善、向好、向上”,争当“有品质、有气质、有素质”的三有教师,为教育事业增光添彩。

“动感课堂”撬动数学教学改革

清照小学加盟动感课堂实验学校

本报12月24日讯(记者石剑芳 通讯员 张松 刘栋梁 郑晓) 为提高学校数学学科课堂教学水平,12月19日上午,清照小学举行了动感课堂实验学校加盟仪式,清照小学被授予“动感课堂实验学校”铜牌。

为提高学校数学学科课堂教学水平,引导教师把先进的教育教学理念转化为自己的教育教学行为,打造数学动感课堂,让清照小学的学生们在数学课堂上真正“动”起来。清照小学特邀著名特级教师、动感课堂实验发起人钱守旺老

师到该校指导,并加盟动感课堂实验学校。

在当天的讲座中,钱守旺介绍了他的“找寻儿童数学,打造动感课堂”学科宣言以及打造“对话一分享”式动感课堂的教学主张。并以二年级的数学课《认识时间》为例,结合动感课堂“一体两翼,四环五步”的基本框架结构和打造动感课堂的24个策略,使用“沉默、示弱、等待、放手、激励”的十字方针让学生在课堂“动”起来,打造“课堂教学,互教互学,心随课动,情随心动”灵动的课堂。



教师运动会“挺有味”

本报12月24日讯(记者 石剑芳 通讯员 邱长明 王芹) 近日,章丘市白云湖镇中心小学举行了一场教师趣味运动会。老师们以办公室为单位,设立了“二人三足”、“托球赛跑”、“拔河”、“踢毽子”、“定时投篮”等大众性趣味活动项目。